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Пермский край 

2023-2024 учебный год 

ВСЕРОССИЙСКАЯ ОЛИМПИАДА ШКОЛЬНИКОВ 

ПО ПРАВУ 

МУНИЦИПАЛЬНЫЙ ЭТАП 

7 КЛАСС 

 

Уважаемый участник олимпиады! 

Перед Вами задания муниципального этапа всероссийской олимпиады 

школьников по праву. Для их выполнения у Вас есть 90 минут.  

Задания считаются выполненными, если Вы вовремя сдали их членам жюри. 

Внимательно читайте текст заданий. Отвечая на тестовые задания определите, какой из 

предложенных вариантов наиболее верный и полный и впишите букву, 

соответствующую выбранному Вами ответу, в бланк ответов. При выполнении заданий 

можно пользоваться черновиком. Записи в черновике не учитываются при оценивании 

работы.  

За каждый правильный ответ Вы можете получить 1 балл. В каждом задании 

может быть только один правильный ответ. Максимально возможное количество 

баллов за работу – 40 баллов. 

 

1. Уголовное право 

 

1. С какого возраста по общему правилу наступает уголовная ответственность в 

РФ: 

А) с 14 лет 

Б) с 16 лет 

В) с 18 лет 

Г) с 21 года 

 

2. Является ли смертная казнь одним из видов наказания по УК РФ: 

А) нет 

Б) да 

В) да, но только в качестве дополнительного  

Г) да, но только в качестве не обязательного 

 

3. Наказание применяется в целях (выберите неверный ответ): 

А) восстановления социальной справедливости  

Б) исправления осужденного  

В) предупреждения совершения новых преступлений 

Г) компенсации пострадавшим 
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4. С 14-летнего возраста ответственность наступает (выберите неверный ответ): 

А) хулиганство 

Б) кража 

В) убийство 

Г) вымогательство 

5. Принципом уголовного права не является: 

А) принцип гуманизма 

Б) принцип справедливости 

В) принцип общественной вины 

Г) принцип законности 

 

6. Выдает ли РФ своих граждан иностранному государству, если они совершили 

преступление на территории этого государства? 

А) да, выдает 

Б) нет, не выдает 

В) да, выдает до истечения срока давности 

Г) да, выдает после истечения 1 года 

 

7. В понятие преступления не входит признак: 

А) виновность 

Б) общественная опасность 

В) наказуемость 

Г) причинной связи 

 

8. Выберите неверную категорию преступления: 

А) малозначительные 

Б) средней тяжести 

В) небольшой тяжести 

Г) особо тяжкие 

 

9. Невменяемость освобождает от уголовной ответственности: 

А) да, всегда 

Б) нет 

В) да, но только за преступления средней тяжести и мягче 

Г) да, но только за преступления особо тяжкие 

 

10. Один из элементов формы вины является (выберите неверный ответ): 

А) умысел 

Б) неосторожность 

В) некомпетентность 

Г) небрежность 
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2. Конституционное право 

 

1. Сколько глав в Конституции Российской Федерации 

А) 7 

Б) 9 

В) 12 

Г) 10 

 

2. Президент Российской Федерации является также (выберите неверный ответ): 

А) Верховным главнокомандующим 

Б) Главой государства 

В) Сопредседателем Совета Безопасности 

Г) Гарантом Конституции 

 

3. Какое количество субъектов входит в состав РФ: 

А) 85 

Б) 89 

В) 86 

Г) 90 

 

4. Выберите неверное положение: 

А) все равны перед законом и судом 

Б) каждый имеет право на жизнь 

В) мужчины, женщины и дети имеют равные права и свободы и равные возможности 

для их реализации 

Г) каждый имеет право на свободу и личную неприкосновенность 

 

5. Каждый имеет право на тайну переписки, телефонных переговоров, почтовых, 

телеграфных и иных сообщений. Ограничение этого права допускается только на 

основании: 

А) судебного решения 

Б) постановления прокурора 

В) постановления следователя Следственного комитета 

Г) представления прокурора 

 

6. Выберите неверное положение: 

А) каждый имеет право на пользование родным языком, на свободный выбор языка 

общения, воспитания, обучения и творчества 

Б) каждый, кто законно находится на территории Российской Федерации, имеет 

право свободно передвигаться, выбирать место пребывания и жительства 

В) каждый может свободно выезжать за пределы Российской Федерации. 
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Г) каждый имеет право беспрепятственно возвращаться в Российскую Федерацию 

7. Свобода вероисповедания означает (выберите неверный ответ):  

А) право исповедовать индивидуально или совместно с другими любую религию 

Б) не исповедовать никакой религии 

В) свободно выбирать и иметь религиозные и иные убеждения и действовать в 

соответствии с ними 

Г) не распространять религиозные и иные убеждения 

 

8. Выберите неверное утверждение: 

А) каждый имеет право на объединение, включая право создавать  

профессиональные союзы для защиты своих интересов 

Б) свобода деятельности общественных объединений не гарантируется 

В) граждане Российской Федерации имеют право собираться мирно, без оружия, 

проводить собрания, митинги и демонстрации, шествия и пикетирование 

Г) граждане Российской Федерации имеют равный доступ к государственной службе 

 

9. В состав Российской Федерации входят на правах субъектов: 

А) 23 республики 

Б) 22 республики 

В) 25 республик 

Г) 24 республики 

 

10. В состав Российской Федерации входят на правах субъектов: 

А) 7 краёв 

Б) 8 краёв 

В) 9 краёв 

Г) 10 краёв 

 

3. Теория и история государства и права 

 

1. Элементом формы государства не является: 

А) форма правления 

Б) форма диктатуры 

В) форма государственного устройства 

Г) политический режим 

 

2. Автором одной из теорий происхождения государства – теории насилия 

является: 

А) Сократ 

Б) Платон 

В) Фома Аквинский 

Г) Карл Каутский 
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3. Система политического господства какого-либо класса, составляющая 

содержание любой формы политической власти в обществе с антагонистичными 

классами – это: 

А) монархия 

Б) республика 

В) диктатура 

Г) тирания 

 

4. Система общеобязательных правил и норм поведения в обществе, 

обеспечиваемых государством – это: 

А) нормы морали 

Б) религиозные нормы 

В) нормы общественных организаций 

Г) нормы права 

 

5. Элементом правовой нормы является (выберите неверный ответ): 

А) суперфикция 

Б) диспозиция 

В) санкция 

Г) гипотеза 

 

6. Монархия и республика – это элементы такой формы государства как: 

А) диктатура 

Б) тирания 

В) форма правления 

Г) форма государственного устройства 

 

7. Власть толпы – это: 

А) демократия 

Б) охлократия 

В) бюрократия 

Г) технократия 

 

8. По форме государственного устройства Россия является: 

А) федерацией 

Б) унитарным государством 

В) конфедерацией 

Г) моногосударством 

 

9. Одним из авторов договорной теории происхождения государства является: 

А) Жан-Жак Руссо 
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Б) Людвиг Гумплович 

В) Аристотель 

Г) Ницше 

 

10. Республика бывает: 

А) аристократическая 

Б) динамическая 

В) тираническая 

Г) политическая 

4. Семейное право 

 

1. Защита семейных прав осуществляется (выберите неверный ответ): 

А) судом по правилам гражданского судопроизводства  

Б) государственными органами 

В) органами опеки и попечительства 

Г) судом по правилам семейного судопроизводства 

 

2. Брак заключается: 

А) в органах опеки и попечительства 

Б) в органах семейного состояния 

В) в органах записи актов гражданского состояния 

Г) в органах супружеского и семейного контроля 

 

3. По общему правилу после подачи заявления о заключении брака, брак 

заключается: 

А) не ранее 6 месяцев с момента подачи заявления 

Б) не ранее 3 месяцев с момента подачи заявления 

В) не ранее 5 месяцев с момента подачи заявления 

Г) не ранее 1 месяца с момента подачи заявления 

 

4. По общему правилу брачный возраст устанавливается: 

А) с 14 лет 

Б) с 16 лет 

В) с 18 лет 

Г) с 21 года 

 

5. В соответствии с семейным законодательством установление отцовства в 

судебном порядке возможно: 

А) с 14 лет 

Б) с 16 лет 

В) с 18 лет 

Г) с 21 года 
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6. Медицинское обследование лиц, вступающих в брак, а также консультирование 

по медико-генетическим вопросам и вопросам планирования семьи проводятся 

медицинскими организациями государственной системы здравоохранения и 

муниципальной системы здравоохранения по месту их жительства бесплатно: 

А) обязательно для всех лиц, вступающих в брак 

Б) обязательно для всех лиц, вступающих в брак в возрасте 45 лет 

В) обязательно для всех лиц, вступающих в брак в возрасте 55 лет 

Г) только с согласия лиц, вступающих в брак 

 

7. Брак прекращается (выберите неверный ответ): 

А) вследствие смерти одного из супругов  

Б) при прекращении брачного договора 

В) по заявлению одного или обоих супругов, а также по заявлению опекуна супруга, 

признанного судом недееспособным 

Г) вследствие объявления судом одного из супругов умершим 

 

8. Расторжение брака и выдача свидетельства о расторжении брака производится:  

А) по истечении 3 месяцев со дня подачи заявления о расторжении брака  

Б) по истечении 1 месяца со дня подачи заявления о расторжении брака 

В) по истечении 5 месяцев со дня подачи заявления о расторжении брака 

Г) по истечении 6 месяцев со дня подачи заявления о расторжении брака 

 

9. При расторжении брака в судебном порядке в случае, если отсутствует 

соглашение между супругами, суд обязан (выберите неверный ответ): 

А) определить, с кем из родителей будут проживать несовершеннолетние дети после 

развода 

Б) определить, с кого из родителей и в каких размерах взыскиваются алименты на их 

детей 

В) по требованию супругов (одного из них) произвести раздел имущества, 

находящегося в их совместной или долевой собственности 

Г) по требованию супруга, имеющего право на получение содержания от другого 

супруга, определить размер этого содержания 

 

10. Брак не может быть восстановлен: 

А) если другой супруг вступил в новый брак 

Б) если утрачены документы о регистрации брака 

В) если истек срок действия брачного договора 

Г) если дети, рожденные в браке, стали совершеннолетними 


